



## Цикл уроков: Пятничная проповедь

### Аллах порицает вражду

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

Дорогие мусульмане, уважаемые гости! Верховный Имам Шейх Ахмад Таийб приехал в нашу страну, пусть Всевышний Аллах будет доволен им и запишет вознаграждение за проделанный путь. Доктор, профессор Ахмад Таийб – потомок нашего благословенного Пророка ﷺ.

Родословная Шейха начинается с зятя Пророка ﷺ и Матери правоверных Фатимы (р.а) от Имама Хасана. В источниках передается, что предыдущие поколения Шейха были большими учеными, а также его пять поколений до него были учеными Аль-Азхара.

Ахмад Таийб родился в Египте 6 января 1946 году, с 6 лет он знал Коран наизусть и освоил несколько кыраатов. Можно сказать, что вся его жизнь напрямую связана с университетом Аль-Азхар. В 1969 году он окончил университет Аль-Азхар и получил степень бакалавра по факультету «акыда и философия». После этого, в этом же университете по специализации «акыда и философия» он защитил степень магистра и доктора.

Уважаемый Джамаат, всем известно, что университет Аль-Азхар – является одним из крупных центров, отражающий свет знаний всему миру. Также многие наши казахские предки получили там знания. Если говорить кратко, в конце 19 в начале 20 века, такие наши предки, как: Абдурахман Сыпырын, Куанай Хазрет, Габдулгазиз Мусагалиев, Ахмет Абдилбайулы, а также другие наши соотечественники являлись выходцами университета Аль-Азхар. Слава Аллаху и по сей день множество наших учеников, получив там знания, вносят вклад в распространении священного ислама на нашей Родине.

И вот сегодня, по воле Всевышнего Аллаха нашим гостем стал Шейх Аль-Азхар. Пусть Всевышний Аллах примет это благое дело и примет все его мольбы и пусть Аллах дарует нашему шейху здоровья, сил и счастья в обоих мирах. Как ранее оповещалась, мы обратились к Шейху со специальной просьбой: остаться еще один день после съезда и принять участие в пятничной молитве и выступить перед вами с проповедью. Шейх дал свое согласие. Так как времени очень мало, передаю слово Верховному шейху:

"Слава Аллаху, Милостивому Милосердному! Да будет мир и благословение и многочисленные салаваты благочестивому Пророку ﷺ . Ассаляму алейкум уа рахматуллахи уа баракатуху, дорогие и уважаемые братья из Казахстана! От всего сердца я благодарю вас за то, что нам удостоилось собраться и вместе прочесть намаз в этой мечети, которая поражает своей прекрасной архитектурой, которая благословенна чтением Корана и поминанием Аллаха.

Слава Аллаху, который удостоил меня честью выступить и обратиться с речью перед вами. Свой путь знаний я не ограничиваю только университетом Аль-Азхар. Мы получили знания от ваших предков. Ваши предки распространили очень много знаний по исламскому миру, это и наука сарф, наху, философия, акыда. Мы в долгу за эти полученные знания, и я пришел сюда выполнить этот долг перед вами. Мы не только ученики Аль-Азхара, но и ученики ваших предков. По воле Аллаха я пришел сюда исполнить свой долг.

Уважаемые братья, Ваши предки служили религии, в частности место «Мавераннахр» где родились крупные ученые, что в исламской истории занимает главенствующее место среди распространений учения как акыда, «мантык», философия, наука ораторства, арабской грамматики, синтаксиса, арабского языка. И все эти знания, которые мы получили от них мы передаем нынешним молодым поколениям. Ваш предок, ученый Аль-Фараби, которого называли вторым ученым, вложил огромный вклад в философское учение. А также наш предок Султан Бейбарыс, когда исламская цивилизация нуждалась в защите и помощи, он защитил весь исламский мир, Мекку и Медину. Хочу для себя и для вас напомнить благословенный хадис нашего Пророка ﷺ:

**«О Аллах, Создатель всего сущего. Поистине, я свидетельствую, что нет Бога, кроме Тебя. О, Господи, я свидетельствую, что я Мухаммад - Посланник Аллаха, Пресвятого, Великого. О, Господи, Творец всего сущего, я свидетельствую, что Ты мой Господь и Господь всего человечества. Это три шахады, три свидетельства: первое свидетельство - это свидетельство единства Всевышнего Аллаха: свидетельство моего пророчества. И свидетельство, того, что все люди являются одним единым братством, произошедшие от единого предка».**

Дорогие братья, поскольку времени немного, хочу сказать эти слова. Во-первых, если все мы люди являемся сыновьями одного предка и матери как об этом Всевышний Аллах в ясном виде сказал всем нам:

**«О, люди, Мы создали вас из одного мужчины и женщины и сделали вас народами и племенами, чтобы вы узнавали друг друга, и самый почитаемый**

то, в таком случае у людей нет никаких оснований устраивать конфликты. Нет предпочтений одного человека перед другим человеком. Будь это определенные места, земли, народности – у всех у них нет никаких превосходств друг перед другом. Все межнациональные конфликты и розни является порицаемым перед Аллахом. Несомненно, все эти конфликты и раздоры останутся бесполезными. Тот, кто верит в Аллаха и в его Посланника не будет доволен этим. Всевышний Аллах создал различные племена и народности не для того, чтобы они вели вражду друг против друга, а для того, чтобы мы узнавали друг друга. Одним из чудес Корана является укрепление мира и согласия среди человечества и общества. Трактовка, что толчком для войны по всему миру послужила религия, является ошибочным и лживым мнением. Бессмысленным является мнение, что к миру и согласию можно прийти оставлением религии. Это заблуждение. Если люди последуют этому мнению, оставив религию, то людям грозит огромная опасность. Этот случай было в истории человечества, когда люди ссылались на религию, признавая ее причиной кровопролитий. Было много жертв. Однако, это заблуждение. Религия никогда и ни в коем случае не велит проливать кровь, враждовать. Все они пытаются перевести ответственность своих действий на религию. Они прикрываются религией, чтобы добиться своих коварных желаний. Религия строго порицает такие поступки, религия никогда не способствует розни и вражде между людьми. Все мы знаем, что две мировые войны, в прошлом веке унесли 70 миллионов невинных душ. Религия не имеет никакого отношения в этих двух мировых войнах. Причиной этих войн служат личностные, националистические причины и последствия предыдущих действий.

Религия ислам – не религия вооруженных сил, жестокости и усложнений. Религия ислам и терроризм две противоположности подобные огню и воде. Религия ислам не ведет к кровопролитиям и конфликтам, доказательство тому является, что число умерших невинных мусульман больше нежели других. Уважаемые мои братья, стремитесь к баракату Аллаха. Руководствуйтесь только тем, что повелел вам Аллах и Его Посланник. И остерегайтесь и сторонитесь всего того, что запретил Аллах и Его Посланник. Где вы бы не были, распространяйте всем окружающим сплоченность и дружелюбие. В какое место вы бы не пошли. Будьте далеки от всех видов конфликта и ссор. Сторонитесь того, что ведет межнациональным розням. Все мы рабы Аллаха. Ставьте всегда на первое место степень этого родства. Будь это Запад или Восток. Да будет вами доволен Аллах, что внимательно слушали мою речь.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.